Skolské kolo Geografickej olympiady
51. ro¢nik, Skolsky rok 2022/2023
Pisomny test pre kategériu Z (1. az 4. roé. SS)

1. (1B) Kartografia
AkU plochu zabera kruh M s polomerom 5 km (v skuto¢nej krajine) na mape v mierke 1:50 0007?

a) 49 cm?
b) 314 cm?
C) 727 cm?
d) 918 cm?
2. (1B) Kartografia

Ako sa nazyvaju Ciary, ktoré spajaju body na povrchu Zeme s rovnakou teplotou?
a) kelviny
b) termobaty
C) izotermy

d) izocelzie

3. (1B) Matematicka geografia
Priblizne aky polomer ma planétka (gula) s povrchom, ktory sa rovna rozlohe Slovenska?
a) 62 km

b) 823 km
C) 147 km
d) 491 km
4. (1B) Planetarna geografia

Urcte, v ktory z uvedenych dni bude noc v roku 2023 v Helsinkach trvat najdihSie.
a) 21.6.

b) 22.12.
c) 12.9.
d) 1.4.

5. (1B) Planetarna geografia
Ktory z uvedenych javov nastava na Zemi dnes (17. 2. 2023)?

a) niekde na severnej pologuli kon¢i polarna noc
b) niekde na severnej pologuli kongi polarny defi
C) niekde na juznej pologuli za&ina polarna noc
d) niekde na juznej pologuli zagina polarny defi

6. (1B) Litogeografia

Sebastian rad skuma skalné utesy. V pohoriach s akymi horninami méze objavit skalné Utvary v podobe kamenného
organu?

a) ilovcové pohoria
b) &adi¢ové pohoria
C) Zulové pohoria

d) pieskovcové pohoria
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. (1B) Hydrogeografia
Ako sa nazyva jazero nedaleko brehu mora, ktoré je od mora oddelené.

a) systém mftvych ramien
b) estuar
C) delta

d) laguna

. (1B) Hydrogeografia

Ktoré z uvedenych jazier ma sladku vodu?
a) Aralské jazero
b) Marmarské more
C) Kaspické more

d) Viktériino jazero

(1B) Klimageografia

Ako sa nazyva prirodny fenomén, ked vo vySSej nadmorskej vySke je vy$Sia teplota ako v nizSie polozenej kotline?

a) izotermia
b) termicky efekt
C) teplotna inverzia

d) subvencia

(1B) Klimageografia

Ktory z uvedenych regiénov ma typické ekvatorialne podnebie?

a) juh Afriky
b) Mexicky zaliv
c) Indonézia
d) Indicky subkontinent
(1B) Pedogeografia
Ktory z uvedenych pédnych typov je najurodnejsi?
a) hnedozem
b) &ernozem
) kambizem
d) podzol
(1B) Biogeografia
V ktorom z uvedenych regiénov ziju vo volnej prirode levy?
a) Tanzania
b) Cina
c) Rusko
d) India
(1B) Biogeografia
Priblizne aku €ast povrchu suse Zeme pokryvaju fadovce?
a) tretinu
b) polovicu
C) desatinu

d) sedminu
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(1B) Historicka geografia

Ktory z uvedenych objavov je najstarsi?
a) Objavenie Nového Zélandu
b) Objavenie Gronska
C) Objavenie Australie

d) Objavenie Antarktidy

(1B) Geografia obyvatel'stva

V State S Zije v sucasnosti 5 mil. obyvatelov. Prirodzeny prirastok (PP) obyvatelstva je na drovni 1 %. Kolko obyvatelov

bude zit v State S o 50 rokov v pripade stabilného PP a nulovej migracie?
a) 9,2 mil.
b) 10,2 mil.
¢) 7,2 mil.
d) 8,2 mil.
(1B) Geografia obyvatel'stva
V troch najludnatejSich Statoch sveta Zije priblizne:
a) viac ako tretina obyvatelstva Zeme
b) menej ako desatina obyvatelstva Zeme
€) menej ako sedmina obyvatelstva Zeme

d) polovica obyvatelstva Zeme

(1B) Geografia sidel

a) Brazilia
b) Spanielsko
c) Slovensko
d) Japonsko
(1B) Geografia pol'nohospodarstva

Ktory z uvedenych regionov sa povazuje za pravlast zemiakov?
a) Amerika

b) Australia
C) Azia
d) Afrika
(1B) Geografia priemyslu
Ktory z uvedenych Statov ma najlepSie podmienky pre vyuzivanie hydroelektrarni?
a) Juhoafricka republika
b) Nérsko
¢) Maroko
d) Australia
(1B) Geografia dopravy
V ktorom z uvedenych $tatov je najhustej$ia siet Zeleznic (dizka na km?)?
a) Slovensko
b) Cina
) USA
d) Australia
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(1B) Geografia dopravy
Dna 17. 2. 2023 o0 14.00 odlieta Martin z Viedne do Montrealu. Let trva 9 hodin. Kedy prileti do Kanady?
a) 18.2.2023 0 5.00

b) 18.2.2023 0 3.00
C) 17.2.2023 0 23.00
d) 17.2.2023 0 17.00
(1B) Geografia cestovného ruchu

Na ktorom z uvedenych ostrovov sa nachadza najviac termalnych pramenov?
a) Jamajka
b) Novy Zéland
¢) Malta
d) SriLanka

(1B) Regionalna geografia sveta

a) Johannesburg
b) Melbourne
C) Wellington
d) Sydney
(1B) Regionalna geografia sveta
Ktory z uvedenych Statov zapadnej pologule je najhornatejSi (ma najvyssiu priemernu nadmorsku vysku)?
a) Argentina
b) Kanada
c) Peru

d) Honduras

(1B) Regionalna geografia sveta
Na ktorej pologuli Zeme Zije najmenej obyvatelov?
a) severnej
b) vychodnej
C) zépadnej
d) juznej
(1B) Regionalna geografia Slovenska
Ktoré z uvedenych pohori prechadza aj do susedného Statu?
a) Strazovské vrchy
b) Vtagnik
c) Biele Karpaty
d) Polana

(1B) Regionalna geografia Slovenska

Ktora rieka preteka najvacsim poctom slovenskych miest?
a) Slana
b) Dunaj
) Hron

d) vah
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(1B) Regionalna geografia Slovenska

a) Sturovo
b) Martin
C) Kosice
d) Svidnik
(1B) Regionalna geografia Slovenska a sveta

Cast Uzemia ktorého z uvedenych $tatov lezi severnej$ie ako Poprad?

a) Arménska
b) Turecka
C) Uzbekistanu
d) Francuzska
(1B) Hospodarska geografia

Kolko $tatov EU nepouziva ako oficialne platidlo euro?
a) 5

b) 7
c) 3
d) 12

Autor testu: L. ToImaci
Recenzenti: A. Mydlova, R. Cakoci
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